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amploare. Pe două dintre ele ne primesc actori i .  Actorii sunt natural i ,  imaginând 
parcă acea primă zi de căsătorie în care oameni i  nu au timp de şiretl icuri şi 
nevroze. Sunt sinceri, modeşti şi l ipsiţi de puterea de a contrazice. Spectacolu l  lui 
Fel ix Alexa nu a contrazis, nu şi-a asumat o stare de tensiune, de şoc, absurdă, 
cum din păcate ne-am obişnuit să credem atunci când vorbim despre Beckett sau 
Ionescu . El i-a adus în tăcere pe Ionescu la Bucureşti , la propriu şi la figurat, pentru 
că, înaintea spectacolu lu i ,  am văzut-o în loja Teatru lu i  Bulandra pe fi ica autoru lui 
(Marie-France lonesco) , aşteptând cu nerăbdare să se aprindă lumin i le rampei .  

Teatrul "L.S. Bulandra" - Scaunele de Eugen Ionescu. Regia: Felix Alexa. Scenografia: Diana 
Ruxandra Ion. Cu: Oana Pellea, Răzvan Vasilescu, Gabriel Spahiu. Data premierei: 7 aprilie 2004. 

În Casa Americii Latine am văzut "o seară Clara Flores". Da, da, chiar aşa o 
voi numi ,  pentru că scenariul  scris după textele unora dintre cei mai importanţi poeţi 
de l imbă spaniolă (Pablo Neruda, lsabel Allende, Eduardo Galeano, Rodrigo 
Garda) descrie, de fapt, traiectul actriţei originară din Chile. Descrie fuga civilă, 
alături de familie, dintr-o ţară al cărei regim politic a şters multe amint iri despre o 
cultu ră incredibil de frumoasă. Ţara de foc este poate chiar jungla Amazonulu i ;  un 
loc unde sângele nu are timp să stea pe loc. E l  curge în legendele pline de viaţă 
ale băştinaşilor săi. Este o ţară unde s-ar putea face câteva documentare 
fantastice, dacă nu ţii cont că "materialul de studiu" provoacă incendi i ,  calamităţi , 
erupţ i i ,  epidemii şi sărăcie oamenilor în fiecare zi .  Clara Flores Aguilera, îmbrăcată 
într-un "poncho" roşu cu motive laice, într-un ritm amuzant dar şi emoţionant, îşi 
deapănă povestea, altminteri destul de încercată, a proprjei copilări i şi adolescenţe, 
chiar dacă în spectacol se numeşte Paula Gonzales. In repertoriul  din această 
poveste încape şi tragedia loviturilor mi l itare de stat din 1 973, şi refularea unor 
amintiri care trebuie rase din memorie, şi revolta că nu poate dansa la un bal decât 
cu sternul unui băiat, şi răbdarea de a le trece pe toate şi de a închide cicatricea. 
Mă gândesc la Clara Flores. Cum a reuşit să se integreze într-o ţară străină, al cărei 
regim nu era total diferit, să fie absolventa uneia dintre cele mai bune profesoare 
de teatru şi dans (Miriam Răducanu),  să joace pe scena unui renumit teatru pentru 
tineret (cel din Piatra-Neamţ) şi să câştige cel mai important premiu pentru un tânăr 
actor, atât într-o secţiune de grup (cu spectacolu l  Caleidoscop în 1 999) cât şi 
individual (cu momente din Caragiale în 2002) . Nu cred că o actriţă cum este Clara 
Flores trebuie văzută atât de greu pe o scenă de teatru . Mă bucur că a reuşit (în 
condiţii nu tocmai uşoare, bănuiesc) să gândească şi să ridice acest spectacol .  
Pentru că  merita. Dacă mă refer la  structura l u i  solidă, cu  dans, cântec, joc 
echi l ibrat şi prezenţă scenică bună, îmi dau seama că Clara Flores Agui lera are 
nevoie de ceva mai mult decât un public care îi aplaudă evoluţia cu urale, o 
profesoară care o susţine putern ic, un critic care crede în ea în continuare şi 
reprezentanţi din locurile ei natale (ambasadori, prieteni etc.) într-o sală mult prea 
puţin încăpătoare pentru demonstraţia sa. Mai are nevoie de un regizor. 

Casa Americii Latine - Poveste din Ţara de Foc - Gracias a la Vida . . .  după texte de Eduardo Galeano, 
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